TEATP

## IIBAСПЕКТАКЛЯ

«Кармен» и «Пиковая дама» — убеждают в том, что перед нами зрелый творческий коллектив.
Театр открыл гастроли опорой вы-

дающегося французского композито-ра Жоржа Бизе «Кармен». В постановке Горьковского театра

опера радует полнокровным ощущетемпераментностью нием жизни. непосредственностью исполнения попоредственностью исполнения (дирижер заслуженный артист РСФСР И. Шермы и режиссер Ю. Петров). Хорошо оформил спектавль художник А. Мазанов.
В опере «Кармен» оркестр ведет и содержательный аккомпанемент, и меноминати

исполняет большие самостоятельные симфонические винзоды: вступле-пие, три антракта, танцы и ряд му-ЗЫБАЛЬНЫХ МОМЕНТОВ ПО ХОДУ РАЗВИ-ТИЯ ДЕЙСТВИЯ. ОРКЕСТР, НЕСМОТРЯ НА МЕЛОЧИСЛЕННЫЙ СОСТАВ СТРУВНОЙ звучит насыщенно группы.

ционально. Ярко, с большой театральной изобретательностью поставлены мас-совые сцены. Но, в сожалению, хор (хормейстер И. Скаковский) авучит поставлены интонационные погрешности, лаская дивции, неполное слипние голосов особенно заметно и жен-ском состапе хора. Хорошо задуман, по тепровый уни-сон, — не было ансамбля.

сон, — не было ансамо. Удачен образ Кармен, Удачен образ Кармен, созданный заслуженной аргисткой ТаАССР О. Логиновой. Актриса сценически прко, с увлечением проводит свою О. доганованием проводит свою роль. Однако с покальной стороны исполнение во партим Кармен не всегда удовлетворлот. Есля в первом действии эртистка показала милкоста. метония вримата повъздатально ис-полны хабанеру и согидныю, то во ртором действии в начале дуета с Хозе, а также в сцене гаданы голос артисти двучал тускло и порой ма-

артыстки звучал тускае и порои ме-ловыралительно. Артыст И. Дружков, испелияющий партию Хозс, обладает хорошим дра-матическим тенором. Не артист ведет радь несколько суховато. Хотелось бы большую теплоту и про-ость, особенно в замечаощущать пикновенность, особенно тельном тельном Миказим. Хорошо ном. 
арию «Видинь, как сиято соарняю». Голос пенца знучая легко и 
краснье, приобретая пряюсть и зпучпость в ворхнем регистре. 
Обладал выразительным и мятким 
по тембру голосом, артистка И. Мамина создала обантельный образ 
постой, любанией детельном зирическом дувте досе и Миказлы. Хорошо исполния Дружков **можоом** 

- простой, любящей де-юдушной и несколько вушки, прямодушной ванвной в своем

ивной в своем ч Партию Тореадора своем чувстве к псполняя тист В. Райцев. У него сильный и спежий голос. Но некоторая ритинческая рыхлость и небрежная дикция автера снижают впечатление от вообще верно задуманного образа

вообще верко задуманного оправа. Запоминается заслуженный ар тист РСФСР И. Струков в небель-шей, не очень колеритней рели Цу-ниги. Звучный голос, ясная ликция и актерское мастерство делают втот образ ярким и выразительным.

Свежо и красиво звучали голоса подых артисток К. Беливской XIAROROM (Фраскита) и Л. Собковской (Марседес).

опере «Кармен» значительное место ванимают ансамбли, представ-

В Симферополе гастролирует дяющие большую трудность для ис-театр оперы и балета им. А. С. полничелей. Канитет и секстет из «Кармен» и «Пивовяя замен» нации и строгой соразмеренностью силы звука.

сизы знука.

Вторым спектаклем театр показал «Пиконую даму» П. И. Чайковского. «Никоная дам» по праву считается вершиной мировой оперной драматургии, и постановка се требут от театра большой художественной эретости и мастерства. В этой опере, как и в других лучших своих произведениях, Чайковский раскрывает внутренний мир человека, его чувства и переживания. Это верно под-черкнули постановщики спектакля черкнули постановщики спектакля режиссер Ю. Петров и художник А. Мазанов. Партитура оперы напла достойное воплощение в постановке Горьковского театра. Дирижер Дирижер Горьковского Горьковского театра. Дирижер И. Перман без внешних эффектов, очень сдержанно и убедительно рас-крывает основной замысел оперы аффектов, толкновение светлых стремлений человека к счастью, к снету с же-стокой действительностью. стокой

алению, в трактовке роди артистом Н. Дружковым ет той скрытой силы и сожалению, Германа не хватает той сврытой силы и страстности, которам заложена и музыке Чайковского. Страстная яю-бовь в Ливе и маниакальная мысль обыть тайцу трех карт оплощает-ся артистом слышком рассудочно. Красивый большей голос артист-ки С. Тухнер вполне отвечает тре-бованиям этой нартик. С большим чурством передает артистка ушев-ное состоиние Лизы, цельность и глубиму се натуры. хватает

пое состояние Лизы, цельность и глубину ее натуры. 
Легко и свободно льется голос молодого певца В. Вржесинского в 
партин Елецкого. Хорошо била есполимы ария из третьей картины 
«Я пас люблю». Но артисту мещает 
некогорая сценическая сколапость. 
покламалы макольным таком 
покламалы макольным таком 
покламалы макольным вокальная манерность, особенно заметная в речитативах. Решающее значение

REL сюжетного развития оперы имеет рассказ Томского о «трех картах, котолью выиграют среду» жэвескоторые выиграют сряду», извест ных только графине. К сожалению, баллада Томского в исполнении ар-тиста С. Монсеена прознучала неубедительно; артист влоупотребляет «говорком», хотя имел все возможности показать свой звучный и очень красивый по тембру голос. Сильное впечатление

оставляет чотвертая картина оперы — сцена в спальне графини, где сталкися основные противоборствую-силы в лице Германа и графиваюжя щие Эта сцена является кульминационным моментом оперы, и здесь в полной мере выявлены пости исполните. творческие возможности исполнителей. падо отметить заслуженную артист-ку З. Никитину, с большой психоло-гической тонкостью раскрывающую раскрывающую образ старой графини. Ее трактов-ка роли свособразна и интересна. Спектавли «Кармен» и «Пиковую

Спектавли «Кармен» и «Пиковую даму» объедиплет общей дух твор-ческого искания и отсутствия шаб-дона в раскрытии музыкально-драматического содержания обеих опер. Творческий коллектив театра хор, балет и солисты — себя не только профессиооркестр, хор показал себя нально зредым коллективом, но имеющим все возможности для здания споего яркого творчес HO творческого

И. МОЖАЙСКАЯ.